

俄国防部说
“伊斯兰国”头目
或已死于俄空袭



俄罗斯国防部6月16日发布消息说，俄空军5月底空袭了叙利亚拉卡南郊的极端组织“伊斯兰国”指挥部。“伊斯兰国”头目巴格达迪可能在这次空袭中身亡。

2014年7月5日的视频截图显示，据称是“伊斯兰国”头目巴格达迪的男子在伊拉克一座清真寺讲话。
新华社/美联

美国会参议院通过制裁伊朗法案

新华社华盛顿6月15日电(记者周捷 陆佳飞)美国国会参议院15日表决通过一项制裁伊朗的法案，其中包括对俄罗斯施加制裁的修正案。该法案将交由众议院审议。

美国国会参议院当天以98票赞成、2票反对的表决结果通过这项法案。根据法案，美国将对参与伊朗弹道导弹计划的人员以及与他们有生意往来的人员实施制裁，以涉恐怖主义为由对伊朗伊斯兰革命卫队实施制裁，同时加强针对伊朗的武器禁运措施。

根据修正案，美国将对一大批俄方人员实施制裁。这些人员的行为涉及侵犯人权、涉嫌腐败、向叙利亚政府提供武器、帮助俄罗斯政府实施网络攻击，以及与俄情报或防卫部门有生意往来等。法案还将对俄罗斯矿产、金属、运输和铁路等行业实施制裁。此外，当美国总统试图放松或终止对俄罗斯已有制裁措施时，国会可据该修正案启动审议程序。

参议院15日通过的法案最初只包括制裁伊朗的内容，但后来将对俄制裁措施以修正案形式附加于对伊制裁法案，以期获得白宫方面更大的支持。

俄媒称 一艘俄罗斯游艇被朝鲜方面扣押

新华社符拉迪沃斯托克6月16日电(记者吴刚)据今日俄罗斯通讯社16日报道，一艘俄罗斯游艇日前被朝鲜方面扣押。

报道援引俄罗斯滨海边疆区海洋救援协调中心的消息说，该中心15日收到一艘俄罗斯游艇在日本海西北部海域被朝鲜方面扣押的消息。当时，船上共搭载3名俄罗斯籍船员。该船不久前刚刚经过维修，技术状态良好。

目前，俄外交部已向朝鲜方面发出核实相关消息的书面要求。

2016年5月，一艘俄罗斯快艇在从韩国釜山返回俄符拉迪沃斯托克途中遭到朝鲜海岸警卫队员扣留。朝鲜方面之后释放了被扣船只及人员。

医生称 从朝获释美国大学生“严重脑损伤”

因犯阴谋颠覆国家罪而被朝鲜判处15年劳教的美国大学生奥托·瓦姆比尔13日获释，返回美国。他的医疗团队15日发表声明说，瓦姆比尔目前虽然身体情况稳定，但大脑出现严重损伤，医生尚不清楚造成其脑损伤的原因。

美国国务卿雷克斯·蒂勒森13日发表声明，宣布奥托·瓦姆比尔获释。获释时，瓦姆比尔处于昏迷状态，返回美国后被送往辛辛那提大学医疗中心接受治疗。

负责治疗瓦姆比尔的医疗团队15日在新闻发布会上说，瓦姆比尔目前虽然身体状况稳定，但对外界刺激无反应。

张旌(新华社专稿)

伦敦居民楼火灾已造成30人死亡



6月16日，消防员在英国伦敦居民楼火灾发生地工作。

英国警方16日说，日前发生的伦敦高层居民楼火灾已造成30人死亡，死亡人数有可能进一步上升。

新华社/路透

教育部紧急通知

全面开展幼儿园学校周边安全隐患大排查

新华社北京6月16日电 教育部16日印发《关于加强中小学(幼儿园)周边安全风险防控工作的紧急通知》，要求各地加强学校周边安全风险防控工作，全面开展安全隐患排查，确保广大师生生命安全。

教育部通知指出，近期多地中小学、幼儿园周边地区发生安全事故，严重危害师生生命安全。各地教育部门要牢固树立安全工作红线意识和底线思维，指导学校完善安

全风险防控机制，健全与公安、综治等部门联动机制，及时会商和处理涉及学校周边地区安全稳定的突出问题。

通知要求，各地教育部门和学校要会同综治、公安、工商、食药监、文

化、城市管理等部门，全面开展一次安全隐患大排查，及时化解涉校涉生矛盾纠纷，消除各类安全隐患，确保学校周边环境安全、稳定、有序。各地教育督导部门要将学校周边安全风险防控工作列为教育督导的重要

内容，将督导结果作为评价政府教育工作和学校管理工作成效的重要内容。对履职不到位、责任不落实、措施不得力、管理不规范、安全问题突出的单位及学校，要依法追究有关责任人责任。

江苏丰县爆炸案告破 初步判定为刑事案件

据新华社南京6月16日电(记者刘奕湛、郑生竹、吴新生)记者16日从江苏丰县爆炸案处置指挥部获悉，伤员救治工作有序展开，案件已告破，犯罪嫌疑人许某某当场被炸身亡。

15日16时48分，江苏省徐州市丰县发生一起爆炸，受伤人员在丰县人民医院、中医院接受救治，重症人员陆续转至徐州市有关医院救治。省市专门派出医疗专家44人，到相关医院指导抢救，并针对每位伤员情况分别制定救治方案，同时一对一派出医护人员进行心理疏导。截至16日14时，已造成8人死亡、65人受伤，其中8人重伤，重伤人员中已有4人脱离生命危险。

公安部工作组会同当地公安机关，经现场勘查、调查走访、视频监控调取、物证检验和DNA比对等工作

后查明，许某某，男，22岁，徐州市泉山区人。许某某因植物神经功能失调从某学校休学后，在案发地附近租住打工。在其租住房内发现留有自



6月16日9时许，徐州市中心血站丰县分站，不少当地群众前来义务献血。新华社记者 李响 摄

盘古氏公司及高管、职员 骗取贷款骗购外汇案一审公开宣判

法院认定被告单位及3名被告人罪名成立并判处相应刑罚

新华社大连6月16日电 辽宁省大连市西岗区人民法院16日上午开庭，对被告单位北京盘古氏投资有限公司和被告人盘古氏公司高管和职员吕涛、解洪淋、杨英骗取贷款，被告人吕涛、解洪淋、杨英骗购外汇案进行一审公开宣判。法院判决认定被告单位及三名被告人罪名成立，并分别依法判处相应刑罚。宣判后，被告单位诉讼代表人、三名被告人均当庭表示服从法院判决，不上诉。

2017年6月9日，大连市西岗区人民法院对该案进行了一审公开开庭审理。在合议庭主持下，控辩双方进行了举证质证和法庭辩论，被告单位、被告人及辩护人对公诉机关指控的犯罪事

实及罪名均无异议，同时被告人吕涛、解洪淋、杨英及其辩护人均提出他们的行为系郭文贵授意或指使，三被告人系从犯，请求从轻、减轻处罚的辩解和辩护意见。被告单位诉讼代表人和三名被告人在最后陈述中，均当庭表示认罪悔罪，并对办案机关依法文明办案、充分保障其诉讼权利表示感谢。

法院根据公开开庭审理查明的事

实和证据认为，被告单位北京盘古氏投

资有限公司和被告人吕涛、解洪淋、杨英受郭文贵指使，以虚假的合同、伪造财务报表、伪造印章等欺骗手段骗取银行贷款，数额巨大，其行为扰乱了国家金融秩序，危及金融安全，依法均

构成骗取贷款罪；被告人吕涛、解洪淋使用伪造的凭证和单据骗购外汇，数额较大，其行为扰乱了国家金融外汇管理秩序，构成骗购外汇罪。被告人吕涛、解洪淋均系一人犯数罪，依法应当数罪并罚。公诉机关指控被告单位北京盘古氏投资有限公司和被告人吕涛、解洪淋、杨英犯骗取贷款罪，被告人吕涛、解洪淋犯骗购外汇罪的事实清楚，证据确实、充分，指控罪名成立。

一审法院认为，被告人吕涛、解洪淋、杨英在单位犯罪中，受郭文贵指使

实施骗取贷款犯罪行为，应认定为直

接责任人员，处于从属地位，系从犯，依法予以减轻处罚；被告人吕涛、解洪淋受郭文贵指使实施骗购外汇犯罪行

为，在共同犯罪中起次要、辅助作用，

系从犯，依法予以从轻处罚，其中附加刑予以减轻处罚。被告人解洪淋有自首情节，被告人吕涛、杨英到案后如实供述自己罪行，三人均认罪悔罪；涉案贷款已全部归还，据此，可对被告单位、被告人予以从轻处罚。

法院根据《中华人民共和国刑法》、全国人大常委会《关于惩治骗购外汇、逃汇和非法买卖外汇犯罪的决定》的相关规定，以骗取贷款罪判处被告单位北

京盘古氏投资有限公司罚金人民币2.45亿元；以骗取贷款罪、骗购外汇罪

数罪并罚判处被告人吕涛执行有期徒刑二年三个月，并处罚金；以骗取贷款

罪、骗购外汇罪数罪并罚判处被告人解

洪淋执行有期徒刑二年，缓刑三年，并

处罚金；以骗取贷款罪判处被告人杨英有期徒刑二年，缓刑三年，并处罚金。

另据记者从有关司法机关获悉，北京盘古氏投资有限公司、北京政泉控股有限公司有关人员涉嫌犯罪系列案又有三起案件被检察机关提起公诉。其中，大连市检察机关已决定对北京盘古氏公司有关人员涉嫌职务侵占罪、故意销毁会计凭证罪依法提起公诉，河南省开封市检察机关已决定对郭文贵为实际控制人的河南裕达置业有限公司及职员涉嫌骗取贷款、票据承兑罪依法提起公诉。此外，该系列案中有关犯罪嫌疑人涉嫌强迫交易、行贿、挪用资金、非法拘禁等案件，有关司法机关正在依法推进中。

亚投行公布能源战略 支持成员履行《巴黎协定》

新华社韩国济州6月16日电(记者耿学鹏 严蕾)亚洲基础设施投资银行(亚投行)16日发表媒体声明，公布亚投行能源领域战略，并表示支持成员履行《巴黎协定》相关承诺。

声明显示，亚投行董事会15日举行会议，支持该机构的“亚洲可持续能源战略”，协助会员向低碳未来过渡。

声明说，能源战略为亚投行投资项目设立了明晰框架，将促

进亚洲数以百万计民众获取清洁、安全、可靠的电力。为落实这一战略，亚投行支持成员履行《巴黎协定》相关承诺，包括支持成员基于《巴黎协定》的“自主贡献”等能源投

资计划。

亚投行宣布，将在投资中优先关

注风能、太阳能、水电等可再生能源

项目，提高现有基础设施能源效率

的项目，有助于改善输送网络等基

础设施安全和可靠性的系统升级以

及减少空气污染等领域。

声明说，亚投行能源战略以联合国“人人享有可持续能源”倡议、2030年可持续发展议程以及《巴黎协定》为基础，通过融资改善能源获取和安全水平，支持成员实现“可持续发展目标7”，即确保至2030年人

人获得可负担、可靠和可持续的现代能源。

亚投行行长金立群表示，亚投行将尽自身努力支持《巴黎协定》，

通过投资满足发展中国家需求且环保的能源项目，建设可持续的未来。

此次发布的亚投行能源领域战

略以“亚洲可持续能源”为主题，在制

定过程中反复征询了相关建议，包

括两轮公开意见征询。

亚投行第二届理事会年会16日

至18日在韩国济州岛举行。在本届

年会之前，亚投行于14日和15日举

行了董事会会议。

亚投行新批准三国“入群” 批准的3个意向成员分别是汤加、阿根廷和马达加斯加

新华社韩国济州6月16日电(记者耿学鹏 严蕾)亚洲基础设施投资银行(亚投行)16日宣布，银行理事会批准新一批3个意向成员加入，成员总数增至80个。

此次批准的3个意向成员分别是

汤加、阿根廷和马达加斯加。亚

投行行长金立群表示，整合基础设

施建设，加强亚洲和其他地区连

通，将给全球经济带来“深远益

序”。

2016年初亚投行成立时共有57个创始成员国，今年3月宣布接纳13个新成员，5月又批准了7个意向成员加入，成员总数扩大到77个。

亚投行第二届理事会年会16日至18日在韩国济州岛举行。

亚投行副行长丹尼·亚历山

大表示，各方对亚投行有着浓厚

兴趣，亚投行的大门继续向将于

今年晚些时候加入的新成员开

放。

亚投行第二届理事会年会16日

至18日在韩国济州岛举行。